

ESTADISTAS DE HISPANOAMERICA

Lázaro Cárdenas, presidente electo de la República mexicana

La vida de los hombres que estuvieron desde un principio en la Revolución mexicana y han podido actuar en ella hasta nuestros días, es por todos conceptos interesante. Contiene numerosas fases. Y en tan veloz, que a veces la misma existencia general parece haber seguido una trayectoria más lenta que la real.

En escala mayor, la vida de los representantes nacionales tiene interés. Por eso resulta doblemente necesario un bosquejo, aunque sea ligero, de la personalidad de Lázaro Cárdenas, presidente electo de México el día 1.º del corriente.

Nació en un antiguo pueblo de aspecto colonial aún, perteneciente al Estado de Michoacán. Caserío pintoresco con bella iglesia construida por los franciscanos. Cercanas se extienden las aguas de la gran laguna de Chapala, el lago interior más grande de México. Su padre, dedicado a la agricultura, se llamó Dámaso Cárdenas; su madre, mujer hacendosa y de gran bondad, doña Felicitas del Río. Nació el 21 de Mayo de 1895. Es decir, apenas acaba de cumplir los 39 años.

Terminó su educación primaria en 1906. Como en su lugar natal no había estudios superiores y tuvo que ser el sostén de su familia, desde niño comenzó a trabajar. Lo hizo en la Administración de Rentas y en una pequeña imprenta. De ahí adquirió esa afición a la lectura, que todavía conserva.

Después simpatizó con las ideas del señor Madero, el iniciador de la lucha civil de 1910. Pero no fue sino hasta 1913 cuando se inició en la contienda definitivamente, dentro de las filas revolucionarias. Peleó en el Estado de Michoacán contra el usurpador Victoriano Huerta, y en 1914 estuvo en la toma de Guadalajara, entre las huestes del general Obregón.

De ese tiempo hasta hoy, su vida militar ha sido de las más activas, pero siempre inspirada en el más profundo patriotismo y en las tendencias de mejoramiento social de la nación.

Era capitán segundo en 1913, y por méritos en campaña, habiendo estado en los combates más importantes de la época, llegó, en 1928, a

conquistar el grado más alto del ejército mexicano: general de división. El tiempo transcurrido desde que comenzó su carrera hasta hoy pareciera corto, si durante él no se hubieran desarrollado los capítulos más sangrientos de la lucha armada de México.

En la guerra civil no era uno de esos jefes sin orientación definida. Al contrario, fue uno de esos hombres que nunca dejaban de estudiar y pensar, y que discutían a todas horas y con calor, hasta que afirmaban sus ideas sobre los medios posibles para realizar los más altos ideales humanos.

Y queriéndose por la firmeza de esos convicciones, al mismo tiempo se le admiraba por sus cualidades militares y por sus virtudes cívicas. Electo popularmente por los habitantes del Estado de Michoacán, fue su gobernador constitucional de 1928 a 1932. Su administración se distinguió por el afán de mejoramiento de las condiciones de vida de campesinos y obreros. Robusteció las asociaciones de trabajadores. Hizo justicia a todos. Pero como el proletariado estaba en las peores circunstancias, en éste puso mayor atención y se dedicó a fortalecerlo.

Ha sido secretario de Guerra en el Gabinete. Presidente de la organización política más poderosa de México: el partido Nacional Revolucionario.

En Michoacán ayudó a los campesinos. Creó muchos centros de enseñanza. Favoreció el incremento de los sindicatos. Por otra parte dió garantías a todos, alentó a los hombres de empresa y pudo hacer que su Estado prosperara al amparo de una paz justa.

Además de su inteligencia y de su poderosa intuición—los mejores rasgos revolucionarios de México han sido grandes intuitivos—, tiene la experiencia adquirida en la administración pública y también en la dirección del ejército. Como ha salido de sus filas, los proletarios de México creen y confían en él. Su pureza revolucionaria y su afán decidido de hacer el bien, lo han hecho triunfar en la vida y lo han llevado victorioso hasta el puesto más alto y de mayor responsabilidad para un mexicano.

LA SUBLEVACION AUSTRIACA

Han continuado en los sectores de Styria y Carintia los sangrientos combates entre nazis y las fuerzas gubernamentales

Según el Gobierno alemán, se ha comprobado que ninguna autoridad germana estuvo relacionada con los acontecimientos austriacos

LOS COMBATES ENTRE NAZIS Y FUERZAS DEL GOBIERNO

Viena 27.—En las luchas de Styria y Carintia tuvo que intervenir la aviación, calculándose los muertos en 300 y los heridos en varios centenares. El jefe de Seguridad de la provincia declara que han muerto 180 nazis en Styria y 100 gendarmes aproximadamente.

En los alrededores de Dagenfurth se registraron nueve muertos en un encuentro entre nazis y fuerzas del Gobierno.

En Sauezwitz, cuatrocientos nazis se hicieron dueños de la Central de Comunicaciones y de la Prefectura, pero inmediatamente fueron sitiados y se rindieron.

También han habido sangrientos combates en otros lugares. La Policía asegura que la lucha ha cesado; pero esto es muy difícil de comprobar, toda vez que todas las comunicaciones están suspendidas.

LOS RESTOS DE DOLLFUSS

Viena 27.—Los restos del canciller Dollfuss han sido transportados al Ayuntamiento, en cuyo salón de sesiones quedarán expuestos hasta mañana sábado, en que se celebrará el entierro.

NACIONALSOCIALISTAS HUYEN A YUGOSLAVIA

Viena 27.—Más de cien nacional-socialistas han atravesado la frontera yugoslava por diversos puntos. Los guardafrostas les desarmaron y detienen después de un interrogatorio.

LA INDEPENDENCIA DE AUSTRIA Y LA ACTITUD DE LAS DEMAS POTENCIAS

Londres 27.—En los centros diplomáticos existe la impresión de que el Gobierno austriaco pide apoyo a las potencias, es improbable que Inglaterra, Italia y Francia, pudieran hacer otra cosa que reafirmar la necesidad de mantener la independencia de Austria.

MOVILIZACION TOTAL DE LA HEIMWEHR

Viena 27.—Esta mañana se ha ordenado una total movilización de la Heimwehr, que cuenta con 250 mil hombres.

En Tirol se ha librado un violento encuentro y se ha dispuesto que salgan refuerzos de la Heimwehr para desalojar a los nazis de algunas aldeas que aún retienen en su poder.

NUOVOS DETALLES DE LOS ENCUENTROS ENTRE REBELDES Y FUERZAS DEL GOBIERNO AUSTRIACO

Viena 27.—La artillería pesada actuó en las provincias, durante el día de ayer, en el ataque de las tropas leales al Gobierno para reducir a los rebeldes nazis y terminar con la guerra civil consecuencia del asesinato de Dollfuss.

Los cañones sembraron la muerte y la destrucción en Kropfberg y la lucha se extendió desde el sector de Styria hasta Carintia, en el Sur. Los nazis intentaron apoderarse del aeródromo de Kogelfart, pero fueron rechazados violentamente.

El total de muertos en todos los frentes, durante las treinta y seis horas de lucha, asciende a cuarenta, siendo muy considerable el número de heridos.

En Lienz y desfiladero de Phyrn hubo un violento encuentro, del que resultaron siete muertos.

El ejército regular y la Heimwehr operaron en estos distritos para reducir a los nazis.

FUERZAS EN LA FRONTERA ALEMANA

Viena 27.—Noticias de la frontera anuncian que Alemania ha hecho una fuerte concentración de fuerzas a lo largo del río Salzach y en otros sectores.

Un oficial del Ejército ha manifestado que en Salet Delt, en el río Glan, no lejos de la frontera italiana, continúan las luchas.

NINGUNA AUTORIDAD ALEMANA ESTABA RELACIONADA CON LOS ACONTECIMIENTOS AUSTRIACOS

Berlín 27.—La agencia D. N. B. dice que el Gobierno alemán ha hecho la pasada noche una encuesta para averiguar si alguna autoridad alemana ha participado directa o indirectamente en la sublevación austriaca.

Esta encuesta ha terminado hoy y ha demostrado que ninguna auto-

ridad alemana ha estado relacionada con dichos acontecimientos, y que las medidas que adoptó el Gobierno alemán inmediatamente de conocer los sucesos, fueron íntegramente ejecutadas, cuidándose todos los caminos de Austria para impedir que pudieran ser atravesados por ninguna persona, y prohibiéndose a los nazis austriacos abandonar los campamentos alemanes donde se encuentran.

En cuanto a las informaciones recibidas de Austria y difundidas por radio, parece que se dió una impresión dispar, por lo que el inspector

Habibon, responsable de las informaciones que transmite la Estación emisora de Munich, ha sido relevado de su cargo y puesto a disposición de las autoridades.

EL REGIMEN FASCISTA IMPERANTE

Viena 27.—El régimen fascista implantado por Dollfuss continúa imperando en Viena. La ciudad está desierta y patrullan a todas horas soldados con bayoneta calada.

La policía acusa a Franz Holzward, ex cabo licenciado del ejército en 1932, de ser el que asesinó al canciller.

A través de la moda

Si nos propusiéramos seguir las evoluciones de la moda al pie de la letra, resultaría poco menos que imposible para una gran parte de mujeres e imposible del todo para casi todas las demás, salvo un núcleo de mimadas por la fortuna, cuya situación económica desconoce los sinsabores del límite, pues pueden permitirse el capricho de seguir siempre paso a paso el «dernier cri».

Esa voracidad los sombreros no han presentado una línea fija para toda la temporada; bien puede decirse que cada quince días una nueva modalidad ha venido a imponer sus fantasías.

De los primeros sombreros de ala levantada, los bretones, las pequeñas cloches, los medianos canotiers que les han seguido correlativamente después, para ser, aunque por breve tiempo, la nota del día, ya no queda casi nada. Ahora se trata de enterrar definitivamente las grandes capellinas tan en boga hoy, y que tanto éxito alcanzaron, por lo mucho que favorecen y visten. A estos enormes sombreros de peñas «cómicas», que completan admirablemente una lujosa «toilette» y satisfacen a la dama más exigente, les ha sucedido un nuevo sustituto, que por las muchas reproducciones que los

modistos hacen parece ha de reinar como dueño y señor sobre los demás sombreros, aunque su triunfo sea tan breve como el de sus antecesoras y dure lo mismo que la vida de una flor.

El nuevo sombrero en cuestión se trata de una boina muy grande en fieltro o «fieltro tapé», formando pronunciada visera que se inclina un poco sobre el ojo, ya sea izquierdo o derecho. Unos pliegues, artísticamente indicados en el alto de la copa, les quita el aspecto de las vulgares boinas usadas hasta hace poco.

Las hay también en diversos tejidos de lana, raso o terciopelo, según el conjunto de toalets que completan.

Reglamentariamente se adornan de cintas grosgrain; pero al ser destinada para la noche, el adorno será de plumas o algún broche de brillantes.

Bien, lectoras; si desearis ir a la última moda; ya podéis encargaros la boina con toda rapidez, no vaya a darse el caso de que cuando os la entreguen vuestra modista haya nacido ya un nuevo capricho que convierta en viejo y desusado el modelo que aún habéis de estrenar.

YVETTEL

Excisiones en el partido autonomista valenciano

Valencia 27.—Los diputados señores Marco Miranda, Valentín y Just y el ex diputado de los Constituyentes señor Altaviz, han publicado un manifiesto dando cuenta de su separación del partido autonomista valenciano, y anunciando la fundación de otro que se denominará «Equerra Valenciana», que quedará situado en la extrema izquierda de los partidos republicanos.

Un grupo de republicanos valencianos residentes en la Argentina ha publicado una carta censurando la política del partido autonomista valenciano, contraria a los postulados de su fundador Blasco Ibáñez.

Un niño se ahoga en una barquilla

San Fernando 27.—Cuando estaba en una barquilla un niño de cinco años hijo del practicante don Pedro Rivero, se rompieron las amarras y la embarcación marchó a la deriva.

En otro bote salieron en auxilio del pequeño su padre y otras personas, pero una ola arrebató al niño, que se hundió en el mar.

Su cadáver no ha sido encontrado todavía.

No se celebrará la anunciada gira socialista a Eibar

San Sebastián 27.—El gobernador civil manifestó a los periodistas que había visto que según anunciando la concentración de elementos socialistas en gira a Eibar, y agregó que esa gira ha sido suspendida por orden de la superioridad, por lo que entiende que los organizadores deben evitar molestias a dichos elementos y anular los contratos que con este motivo hayan celebrado.

Un muerto y varios heridos en colisión con la Guardia civil

León 27.—Noticias oficiales de Torrel de los Vados dan cuenta de que a consecuencia de la huelga que hoy allí planteada, intervino la Guardia civil, y el pueblo agredió a la fuerza pública. Esta hizo uso de las armas y resultaron un muerto y varios heridos.

En el Gobierno civil

Lo que dice el gobernador. - Los ruidos en las calles. El incendio de Illora. - Los trigos y su precio. Los confiteros

Al recibir a los periodistas el gobernador civil, les manifestó, con referencia a la queja publicada por «Noticiero» referente a las ruletas callejeras en las que se exponen carne melon, que para evitar que de madrugada pudieran dedicarse muchas de ellas a juegos prohibidos, había dado órdenes para que a las una y media de la madrugada cesaran de funcionar, no suprimiéndolas, ya que ello constituiría el paro forzoso de numerosos obreros y la desaparición de una industria que tiene empleadas también a muchas familias.

Se refirió igualmente a las quejas formuladas desde el mismo periódico sobre frecuentes escándalos en un establecimiento de bebidas servido por mujeres y situado en la calle de San Jacinto, exponiendo el señor Duero que había ordenado a la Policía que vigilara el expresado lugar, haciendo cesar dichos escándalos.

Añadió el señor Duero que estaba extrañado del vocerío que a todas horas del día y de la noche había en las calles con los pregones de los vendedores ambulantes, que comienzan de madrugada y no cesaban en ningún momento.

También se refirió el gobernador a los ruidos de los automóviles y bocinas de los mismos, lo que precisa dar a entender que en Granada no se preocupaba nadie de la higiene mental. De este asunto había consultado el señor Duero con el médico especialista don Antonio Torres López, quien le había manifestado que la clase médica se había ocupado de tan importante cuestión, sin conseguir nada práctico.

Para evitar estas molestias que causan al vecindario, y sobre todo a los enfermos, los ruidos de la calle, el señor Duero se dirigirá a la Alcaldía para que coopere la Guardia Municipal con los guardias de Anillo y Seguridad y Policía gubernativa para evitar el abuso de los ruidos referidos, de los que se ocupan preferentemente las autoridades de las grandes ciudades, habiéndose llegado en Madrid a prohibirlos en determinadas horas del día y de la noche.

Por estos motivos el señor Duero ha impuesto una multa a determinada persona que, en unión de ciertas mujeres, escandalizaba en la vía pública.

El gobernador prosiguió su conversación con los periodistas, dándoles cuenta de que durante la madrugada, a las una, le avisó el alcalde de Illora telefónicamente participándole que estaba ardiendo una casa, en la que se estaba quemando más de 170 fanegas de trigo, teniendo el temor de que el fuego se propagara a las casas inmediatas.

El señor Duero intentó ponerse a hablar con el Ayuntamiento de Granada, cosa que no consiguió hasta después de varias horas, y al solicitar que saliera una bomba de incendios para Illora, se le comunicó el acuerdo del Ayuntamiento por el que se prohibía enviar el servicio de incendios fuera del término municipal.

Conflictos sociales en Gijón

Gijón 27.—El gobernador civil ha intervenido en diferentes ocasiones para resolver diversos conflictos sociales que se avencian. Se informó de la huelga que anuncian los camareros, y ambas partes han quedado en estudiar las posibilidades de arreglo.

En el conflicto de los patronos de lanchas pescadoras y marineros no se pudo llegar a una fórmula.

Sobre el conflicto de los obreros vidrieros que mañana irán a la huelga, las empresas han contestado que no pueden acceder a las peticiones de los obreros.

También confirmó que los obreros del puerto de Avilés han reñido el oficio de huelga.

«Solidaridad Obrera», denunciado

Barcelona 27.—El periódico «Solidaridad Obrera» ha sido denunciado por la publicación de un artículo injurioso para el jefe superior de Policía.

EL CALOR EN VALDEPEÑAS

Valdepeñas 27.—Vuelve el calor sofocante. El termómetro ha marcado 53 grados a la sombra.

TRANQUILIDAD EN ESPAÑA

Madrid 27.—El ministro de la Gobernación manifestó este mediodía a los periodistas que la tranquilidad en España era completa.

Los trigos y su precio

El gobernador hace público lo siguiente: «En contestación a las numerosas consultas formuladas a este Gobierno civil, en el sentido de pretenderse por los fabricantes de harinas pagar el trigo «candela» a precios in-

feriores a la tasa, alegando su menor rendimiento, he de hacer constar para conocimiento de los agricultores, fabricantes y del público en general, que el decreto de 30 de Junio no establece diferencias entre clases de trigo, sino para aquellos que convengan una porción de semillas extrañas superior al 3 por 100 o tuvieren impurezas de tierra, arena, etcétera. Para el trigo limpio y sano se fija un precio de tasa de cincuenta a cincuenta y cinco pesetas los cinco kilos, dejando un margen de cinco pesetas para las distintas clases, según su mejor o peor calidad.»

Visitas
Han visitado al gobernador civil: Señor Ingeniero jefe de Minas, Idem agrónomo, señor Sabater (sección provincial), señor Jiménez, del Instituto de Higiene; don José Medina, alcalde de Cozjajar; don Pedro Maza; don José García, don Enrique Hernández Cerrillo, diputado provincial; don Miguel Suárez Cobo, Idem Idem; don Francisco Colado, de Mondújar; don Manuel Tapia, de Idem; don Nicolás Casado, de Idem; don Rafael Torres Hernández, jefe de la Oficina de Colocación Obrera; don Amado Pérez Molinero, don Manuel García, don José García Salvo y don Federico Trevilla, alcalde de Vélez Benavallita.

CONTRA VARIOS MINISTROS DE HACIENDA

Denuncia por incumplimiento de una sentencia del Supremo

Madrid 27.—El letrado Sr. Puig, en representación de don Antonio Martín de la Portilla, de Cazalla de la Sierra, presentó esta mañana ante el Supremo una denuncia contra el actual ministro de Hacienda y sus antecesores, a partir del 6 de Julio de 1925, por haber dejado de someter a la aprobación del Consejo un expediente de concesión de crédito, incoado para satisfacer la suma de 13 214 31 pesetas, importe de la indemnización a dicho señor, a cuyo pago fué condenado el Estado por su incumplimiento de un contrato sobre transporte de correo, en 5 de Noviembre de 1921.

Alega que todas las solicitudes y gestiones realizadas para conseguir el pago de la cantidad en cuestión han resultado estériles, pues casi todos los ministros de Hacienda han contestado con buenas palabras, sin que ninguno haya cumplido su deber.

Y como el plazo de un mes para dar cumplimiento a dicha sentencia se ha convertido en nueve años, es motivo por el cual dicho industrial acude al Tribunal competente exigiendo responsabilidad civil y criminal a dichos ministros al no cumplir lo que ordenó la sentencia del Supremo.

Se prohíbe la manifestación contra la guerra de los socialistas y comunistas franceses

París 27.—La manifestación contra la guerra que proyectaban realizar comunistas y socialistas para el 1.º de Agosto, ha sido prohibida por decreto del ministro del Interior.

Monsieur Albert Serrault, esta noche, después de una larga conferencia con el mariscal Petain y el jefe superior de Policía, ha informado a los organizadores que deben dar menores proporciones al mitin y a la manifestación que proyectan en memoria de Jean Joseph Laitre los días 29 y 31 de Julio.

La prohibición del ministro del Interior respecto a la manifestación del 1.º de Agosto ha producido viva indignación entre comunistas y socialistas, siendo de temer que pueda alterarse el orden en la semana próxima.

Disposiciones oficiales

Madrid 27.—La «Gaceta» inserta decreto de la Presidencia creando una Inspección general como organismo político técnico central asesor directo del presidente del Consejo.

Disposiendo que el contratista de la Armada don José María Gómez y Posa quede en situación de disponible forzoso en Cádiz.

La bandera al crucero «Libertad»

Certegosa 27.—El próximo día 14 de Agosto se verificará en este puerto el acto de entregar la bandera al crucero «Libertad», al que asistirán el ministro y el subsecretario de Marina.

Retazos

La escritora doña Felipa Sanz Martín

Es una mujer inteligente que vive soportando todas las molestias e inconveniencias que origina un viaje largo por todos los pueblos de Andalucía, sin otro objeto que el de recoger cuantas impresiones se le ofrecen, estudiando de paso el carácter de los pueblos y arrendando de los archivos de detalles históricos y originales de los mismos para la confección de un libro a nuestra Andalucía pitoresca.

Su corazón de artista, sus excelentes cualidades literarias, han elegido para campo de inspiración a nuestra hermosa tierra con su infinita variedad de panoramas sugestivos y sus típicas atracciones, que fueron siempre el grado de toda persona que ha podido observarlos y admirarlos, teniendo palabras de sincero elogio para esas rutas embellecidas y privilegiadas con todos los encantos y adornos naturales que distinguen a la naturaleza para orgullo de sus hijos.

Andalucía, con sus amplios panoramas matizados de mil tonos, sabe cautivar el alma del forastero; sus pueblos, sus costumbres, retienen el interés, y sus virtudes, sus tradiciones, sus curiosidades, presentan todo un mundo de novedades selectas que difícilmente pueden llegar a olvidarse, y que, con su estilo sencillo, pulcro, sin pedantescos abollidos, con esmos de un romanticismo poco vulgar, viene la escritora «Flor de Luz» en sus cuartillas que hilvanan, uniendo a todas estas bellezas un acendrado cariño a esta tierra y el silencio enamorado de su corazón, que da a sus escritos una hermosa infinitud.

Le deseamos feliz término en sus deseos, y agradecemos sinceramente los elogios hechos a nuestra costa andaluza.

M. FERNANDEZ NOVOA

Se suicida un teniente de Artillería

Barcelona 27.—Se ha suicidado, disparándose un tiro en la sien, el teniente de Artillería don Felipe Alau Gómez Acebo, que vivía en la calle de Córcega, núm. 382.

Como sus compañeros advirtieron que no salía de su habitación, penetraron en ella y lo encontraron cadáver.

El suicida había sido sentenciado hace pocos días por el Tribunal de Urgencia a la pena de dos meses de arresto por haberse insolentado con un agente de la autoridad.

Terrible agresor

Hiere de gravedad a dos guardias civiles y a un transeúnte

León 27.—En Compohermoso, Hilgino González Gascoñ disputaba en una taberna con otro individuo. Para apaciguar los ánimos de los contendientes, intervino un tratante de ganado, y tuvo que salir huyendo perseguido por Hilgino, que empuñaba una pistola.

La Guardia civil de La Veilla acudió rápidamente, pero Hilgino hizo nueve disparos contra la fuerza, resultando un guardia apellidado Castro herido grave de seis balazos en distintas partes del cuerpo, y el ciego que le acompañaba con otro balazo en un muslo.

También sufrió un balazo en la cabeza, grave, el joven Juan Fernández Moro, que pasaba casualmente por aquel lugar.

El agresor se dió a la fuga, marchando a un pueblo próximo, donde habita su madre, y después de mudarse de ropa, se internó en el monte.

Han salido fuerzas de Asalto para perseguir al fugitivo.

LA SITUACION EN CATALUÑA

Barcelona 27.—El consejero de Gobernación manó festó a los informadores que la tranquilidad en toda Cataluña era completa, incluso en Salient, Cardona y Suria.

En Salient han sido detenidos dos individuos que participaron en el intento de voladura de un puente del ferrocarril.

Cámara Oficial Agrícola

En el «Boletín Oficial» de la provincia se publica lo siguiente: «Por la presente se cita a los señores delegados de los Sindicatos Agrícolas que constituyen el censo electoral de la misma y que fueron reconocidos con tal carácter en la Asamblea, celebrada el 11 de los corrientes, para que concurren a la sesión que se celebrará el día 31 del actual mes, a las seis de la tarde, en el domicilio de la Sección Agrícola (Gran Vía, núm. 27, principal, derecho), cuyo objeto será el estudio y aprobación, en su caso, del proyecto de reglamento redactado por la comisión que al efecto fué nombrada. Granada 27 de Julio de 1934. El Ingeniero presidente de la Comisión organizadora, Miguel Guzmán.»

DESPUES DE LA TRAGEDIA

Despues que los acontecimientos últimos han ocurrido en Zúrida...

Se asegura que la Sra. V. H. me ha jurado vengar a Helene...

Si embargo, se trata en este caso de una simple esperanza...

Este ambiente de sospecha, de inseguridad, se extiende a todos los actos de la vida...

La gente desvia la mirada a su paso, y resultaría un tanto difícil apreciar ningún gesto de simpatía...

Para ser sinceros hemos de consignar que el «viva Hitler» levantado del brazo goza del mismo y sospechoso fervor...

No he oído todavía ninguna cen...

Para ser sinceros hemos de consignar que el «viva Hitler» levantado del brazo goza del mismo y sospechoso fervor...

No he oído todavía ninguna cen...

Para ser sinceros hemos de consignar que el «viva Hitler» levantado del brazo goza del mismo y sospechoso fervor...

No he oído todavía ninguna cen...

Para ser sinceros hemos de consignar que el «viva Hitler» levantado del brazo goza del mismo y sospechoso fervor...

No he oído todavía ninguna cen...

Para ser sinceros hemos de consignar que el «viva Hitler» levantado del brazo goza del mismo y sospechoso fervor...

No he oído todavía ninguna cen...

Para ser sinceros hemos de consignar que el «viva Hitler» levantado del brazo goza del mismo y sospechoso fervor...

No he oído todavía ninguna cen...

Para ser sinceros hemos de consignar que el «viva Hitler» levantado del brazo goza del mismo y sospechoso fervor...

No he oído todavía ninguna cen...

Para ser sinceros hemos de consignar que el «viva Hitler» levantado del brazo goza del mismo y sospechoso fervor...

Continúa la venta especial de Retales en Almacenes LA PAZ

CRONICA DE PARIS

Kerensky vuelve a hablar de España

Aljondro Kerensky no rehuye someterse a las ventanillas de los diarios con cierta frecuencia...

Ultimamente, en una de estas afirmaciones que será inevitable una guerra en el Pacífico como resultado del desplazamiento del punto neurálgico...

También opinó Kerensky que el socialismo marxista, que tan mal parado lo dejó, había muerto por no haber previsto la enorme industrialización universal...

Recordando cuando dijo a los periodistas parisienses y a los correspondientes extranjeros a su regreso de España, donde tuvo ocasión de asistir a varias sesiones de las Cortes constituyentes de la República...

«Las dificultades políticas de España—manifestó—tendrán forzosa-mente que terminar con una concentración vital de los núcleos de izquierda...

También ha señalado Kerensky que de todas las dictaduras existentes en Europa, la más dura es la comunista, ya que atropala otra ha tratado de externalizar todos los anhelos del hogar libre...

Abadió que todas las dictaduras repiten los métodos bolcheviques. En Rusia fué la clase intelectual la aplastada, y en Alemania, en las horas de feroz represión que está viviendo...

Terminó diciendo que el deber de todas las clases medias es unirse en una nueva Internacional, para luchar juntas en pro de sus libertades y la restauración de la democracia...

Actualmente hay un sistema para evitarla: el que se emplea en el Pepsodent, pasta especial que elimina la película...

Elimina las partículas de alimento pero no la película. No olvide que las enfermedades dentales tienen, lo mismo que el sarro, su origen en dicha película.

Actualmente hay un sistema para evitarla: el que se emplea en el Pepsodent, pasta especial que elimina la película...

Elimina las partículas de alimento pero no la película. No olvide que las enfermedades dentales tienen, lo mismo que el sarro, su origen en dicha película.

Actualmente hay un sistema para evitarla: el que se emplea en el Pepsodent, pasta especial que elimina la película...

Elimina las partículas de alimento pero no la película. No olvide que las enfermedades dentales tienen, lo mismo que el sarro, su origen en dicha película.

Actualmente hay un sistema para evitarla: el que se emplea en el Pepsodent, pasta especial que elimina la película...

Elimina las partículas de alimento pero no la película. No olvide que las enfermedades dentales tienen, lo mismo que el sarro, su origen en dicha película.

Actualmente hay un sistema para evitarla: el que se emplea en el Pepsodent, pasta especial que elimina la película...

PELICULAS ARTISTAS NOVEDADES

EL CINE

Hollywood. — Del tablado de Arlequin

«Cleopatra», la nueva película de Cecil B. de Mille, parece destinada a confirmar o desmentir el fatalismo del número trece...

Cecil B. De Mille es en la actualidad presidente de tres instituciones bancarias. Sin embargo, todavía se acuerda el famoso director de los días felices de su juventud...

De Mille recibirá semanalmente una cantidad aproximada de trescientas cartas. Llegan de todas partes, sin depositar nuestros países, y en la mayoría se le pide trabajo de diferentes clases...

Henry Wilcoxon, que interpreta el papel de Marco Antonio en «Cleopatra», tiene una envidiable experiencia teatral en la escena inglesa.

¿Qué definición se os ocurre de la palabra «optimista»? Naturalmente debéis responder sin mirar al diccionario...

No hace mucho Mae recibió la visita de su padre, que fué uno de los mejores boxeadores de peso medio de su tiempo.

Una de las más decididas avaros de Mirela Hopkies es al piano, no su música, sino su vista. Tanto le obligaron a estudiarlo cuando era niña...

El señor de Champdoce era un desgraciado, descubriendo con su rápida penetración algo de lo que pasaba en el alma del joven...

«Cuando, al concluir la misa, salió de la iglesia, juró casarse con Norberto; pero no reveló este propósito a sus padres.

«Para conseguirlo, se consiguió a visitar a los señores, siendo éstos un esclavo y los niños, su única y constante preocupación, en apariencia.

«Vestía por el campo, con una cesta de provisiones; y en ocasiones sola, con una botella de caldo en una mano y una pequeña cañastilla en la otra.

«En el momento de dárlo se hallaba Diana, cuando tuvo noticia de la existencia del «salvaje» de Champdoce.

«Un amigo de su padre había enumerado ante ella las ventajas que le porvenir reservaba a aquel joven.

«En seguida, con la sutileza propia de la mujer, empezó a hacer av-

Gary Cooper se siente orgulloso de ser el único poseedor del autógrafo de la más moderna y joven de todas las «estrellas» cinematográficas: Shirley Temple.

El color favorito de Gary es el verde; su distracción favorita, los viajes; su vocación... el cinematógrafo?...

W. C. Fielde hizo un viaje de Anzures a Nueva York para trabajar en un empleo que le habían prometido, y, efectivamente, al llegar a la ciudad de los «ascascielos», vio que le habían cumplido la palabra empeñada...

Merlene Dietrich no sólo impone a Joseph von Stenberg como director de sus películas (recuérdese que sólo «El cantar de los cantares» fué dirigida por otro director), sino que no permite que se le haga una sola fotografía sin que el tan discutido «vivo» dijera los preparativos; y, en tales casos, se darrocha el mismo lujo de luces y efectos que si se tratase de tomar una escena importante...

Durante mucho tiempo, Gary Grant se ganó la vida pintando corbatas, que luego vendía al por mayor a las tiendas más elegantes de Nueva York... y que el público com-

probó por ser vendidas en tales establecimientos, sin importarle nada quién ni cómo las había pintado.

Eugenio DE ZARRAGA Hollywood, Julio de 1934.

Asamblea de los trabajadores del Estado

Ha dado fin a sus tareas el pleno extraordinario de los trabajadores del Estado, celebrado por iniciativa de la Federación de los mismos, y en el cual estuvieron representados obreros de los diferentes departamentos ministeriales de toda España.

Se acordó igualmente protestar energicamente ante la Embajada alemana de la violación de Thaelmann y demás compañeros antifascistas, exigiendo su inmediata libertad; solicitar el indulto de los cinco obreros condenados a muerte en Hermitas y la suspensión del Consejo de guerra contra los campesinos de Bugera.

Asimismo se acordó adherirse por unanimidad al Congreso nacional contra la guerra y el fascismo y pedir a los Poderes públicos que la enfermedad llamada hidrocefalia, que ataca a los mineros, sea considerada como enfermedad profesional para los efectos de la ley de Accidentes del trabajo.

Y por último se acordó rechazar energicamente toda tentativa de militarización de los trabajadores.

BALNEARIO Y AGUAS de Sanjancés CLIMA DELICIOSO (GRANADA) 7 manantiales para el tratamiento de las enfermedades del HIGADO ESTOMAGO-INTESTINO RINON-DIABETES-ANEMIAS Y ARTRITISMO... SALUD Nº 2 LA MEJOR AGUA DE MESA CAPUCHINO INFALIBLE REMEDIO PARA ENFERMEDADES DEL HIGADO Y VIAS BILIARES

Pida el agua embotellada en todas partes NUEVO MODELO DE BOTELLA DE 2 LITROS, CON IMPORTANTE BAJA DE PRECIO Depósito en Granada, Navas, 22

Folleín de EL DEFENSOR Núm. 69 LOS ESCLAVOS DE LA CULPA por EMILIO GABORIAU Traducción de F. Cabañas Ventura Autorizada por la Editorial Ramón Sopena, Provenza, 83 a 97, Barcelona Hablése educado en un convento, en contra de sus padres, matados por la superiora, que consideraba un peligro perpetuo aquella pensiónista intrépida, que constantemente amenazaba con escapar, quisiéron que tomara el velo de religiosa, a lo cual negóse ella con resolución. Su padre era rico, pero tenía un hijo mayor, que Diana y el anciano no ocurría a nadie que el primo gordo heredara todos sus bienes. Para su hija no reservaba su paternal munificencia más que el equipaje de novia y cincuenta mil francos, si se casaba. —Así, pobre hija mía—decía a Diana—, emplea bien tus fuerzas; por eso, tus lindos ojos para pescar marido; si no, tu porvenir es el convento. Famlarizada con la idea de que dar desahogada en beneficio de su hermano; Diana había adoptado resueltamente su partido. —Quiero probar padre—dijo por

de las expediciones, ya por el camino real, ya por los senderos y atajos; no encontraba jamás al «salvaje» de Champdoce. Este había dejado de ir a misa con la regularidad que entra y sale en la frecuencia el anciano duque se presentaba solo. Una circunstancia, insignificante para otros, pero grande e inesperada para Norberto, acababa de alterar sus ideas. Ocho días después de haber revelado al duque lo que llamaba sus razones de Estado, detúvose a su lado en la sala común, donde comían los señores con sus cuarenta criadas a una misma mesa. Finizaba el mes de Agosto, y los criados estaban entregados a las faenas agrícolas. —No es necesario que te molestes, hijo mío—dijo el duque—no voy con los señores. —Padre, es que... —Necesito hablarte. Mi confianza de la otra noche te ha debido probar que nuestra posición está a punto de modificarse. En lo sucesivo, no trabajarás como hasta ahora; tu ocupación será menos pesada, aunque quizá más difícil. Vigilarás los trabajos y darás tus órdenes por mi dirección. —No es necesario que te molestes, hijo mío—dijo el duque—no voy con los señores. —Padre, es que... —Necesito hablarte. Mi confianza de la otra noche te ha debido probar que nuestra posición está a punto de modificarse. En lo sucesivo, no trabajarás como hasta ahora; tu ocupación será menos pesada, aunque quizá más difícil. Vigilarás los trabajos y darás tus órdenes por mi dirección. —No es necesario que te molestes, hijo mío—dijo el duque—no voy con los señores. —Padre, es que... —Necesito hablarte. Mi confianza de la otra noche te ha debido probar que nuestra posición está a punto de modificarse. En lo sucesivo, no trabajarás como hasta ahora; tu ocupación será menos pesada, aunque quizá más difícil. Vigilarás los trabajos y darás tus órdenes por mi dirección.

demasiado el cambio de situación. Levantóse, tomó una caja larga de un ración de la sala, y se entregó diciendo: —Estoy satisfecho de ti, y ésta es la prueba. Aquí encontrarás una hermosa escopeta, y Tomás, mi criado, ha comprado para tí un magnífico perro de caza. Distráete, porquien un hombre debe tener alguna distracción, y como a caso necesitas hacer gastos imprevistos, toma el qué dinero, que te aconsejo gastes con precaución, porque la prodigalidad pudiera retardar la restauración de nuestra casa. El anciano duque hubiese podido continuar hablando largo tiempo; Norberto no le escuchaba; presentó maquinalmente la mano para tomar las seis monedas de cinco francos que su padre le ofrecía, y no se cuidó de abrir la caja. Al anciano, que esperaba traspretar de alegría, sorprendióle extrañamente aquella imposibilidad y exclamó: —¡Pardiez! ¿tomas con mucha calma, Cruz que te he dado? —Norberto comprendió que no podía continuar callado más tiempo, y murmuró: —Muchos gracias; le quedo muy reconocido. Pero el duque volvió la espalda, y salió murmurando entre dientes: —¡Qué significa esta? ¿Hija concebida ese muchacho otro día? ¿Está en lo cierto el señor Cruz? Esto probaba que tales ideas de emancipación y libertad habíanse

alido inspiradas al duque de Champdoce por el señor cura de Bivron. Sin embargo, aquella relajación de disciplina llegaba tarde. El rencor de Norberto contra su tío era demasiado terrible para sentirse desarmado con la ddivida de una escopeta, un perro y treinta francos. ¿Dónde iba a ser por eso el «salvaje» de Champdoce? IV Daumen esperaba a Norberto con tanta agilidad como el cazador que, habiendo colocado entre las yerbas sus péfilas redes, se cruza de brazos confiado en que los pajarillos han de ir a enredarse en ellas. El presidente, como todos los que se proponen explotar la vanidad y la miseria en las aldeas, tenía muy buena espina. Sabía al dedillo cuanto pasaba en casa del duque de Champdoce, y estaba, por consiguiente, informado de las nuevas condiciones en que el joven se encontraba. Cuando después de comer pesaba, según su costumbre, por el camino real con su pipa en la boca, detúvose un instante en una aldea, desde donde se divisaba el castillo de Champdoce, y dirigiéndose al corralillo por una mirada amenazadora, murmuró: —¿Ya me buscas? ¡Y lo buscas por tí! Norberto, después de muchas dudas y vacilaciones, resolvió llamar a la puerta del enemigo de su padre, Daumen, desde su ventana, ha-

bielo viato descendir con lentitud por el valle, seguido de su perro «León». El presidente pudo preparar su fisonomía y adoptar continente bien distinto al que le había mostrado cuando tuvo con él la primera entrevista. Recibió con iguales demostraciones al «señor duque», como él le llamaba eufemísticamente, pero mostrándose controlado y violento, de un modo tal que el joven pudiese advertirlo. El, tan charlatán ordinariamente, encontróse tan embalsamado, que no cesaba de repetir: —Siempre a tu disposición, señor duque; siempre a tu servicio. Norberto, que esperaba una acogida tan cortés como la primera, sintióse confundido y experimentó deseos de reírse. Detúvose, sin embargo, una puell ventada, y se fijó sobre que, puesto que había ido, debía hablar. —Vengo a consultarte, presidente—dijo—sobre la cuestión que ya conoces: como carezco completamente de experiencia, he decidido servirte de la ayuda. —¿De la mía?—murmuró Daumen. —En efecto—dijo Norberto.—¿No me ofreció cambiarme por otra mejor mi actual existencia? —Si crees recordar... —Usted me indicó dos medicinas, y hasta me hizo saber un truco; más a gusto ¿no es? —¡Dónde!—murmuró el presidente con la más caudalosa avaricia—¿Recuerdas usted todavía de eso?

Madrid 21: Selección de la zarzuela «Una vieja». 22: Selección de la zarzuela «Los clavos». 24: Cierre. 21: Retransmisión del programa de Madrid. Moscú 20: Música de baile.—20:55: Retransmisión de la Plaza R. ja. Campesanas del Kremlin.—21:05: Programa del día siguiente. Cierre de la Estación. Praga 18: Informaciones.—18:25: Concierto: «Marcha», Leopold; «Valse», Nibel; «Polka», Flegel; «Marcha», Lukes; «Rosa de media noche», Voborsky; «Marcha», Holvas; «Pest-ros», Teser; «Marcha», Zita.—19:00: Retransmisión desde Bratislava. Selección de operetas: «Le sultane», opereta en tres actos de Hennequin, música de Hans K. En los Intermedios: Noticias.—21:50: Retransmisión de Bano. Concierto por la orquesta del 43 regimiento de Infantería: «Obertura», Wellac; «Tangó», Ita; «Valse», Voborsky; «Potpourri de canciones populares checas», de Lobky; «Marcha cantada», Sykora, 22:30: Cierre de la Estación. Langenberg (Alemania) 18: Una comedia de Werner Lange.—18:35: Canciones: «Variaciones», Proch; Variaciones sobre «Dre roslein», Muller; Variaciones sobre «Die Nachtigall», Albitz; «Valse», Strauss.—18:50: Concierto.—19:00: Noticias.—19:15: Orquesta de la Estación, coros. Balalaika y cuarteto Schrammell.—21: Noticias.—22: Cabaret.—23: Cierre de la Estación. Budapest 18: Discos.—19: Radioteatro.—20: Noticias deportivas.—21: Informaciones.—21:05: Concierto de orquesta: «Sultes», Ferges; «Melodia», Logodi; «Valse», Paksi; «Marcha», Nador; «Marcha», Semerecsanyi; «Calfarule», Sattler; «Serenata napoletana», Palger.—22:15: Orquesta húngara. Cierre de la Estación. Beromunster (Suiza alemana) 18: Noticias.—18:10: Concierto de órgano.—19: Buzoni en Zurich.—19:40: Música de baile.—21:15: Noticias. Cierre de la Estación. Palermo 19: Comunicadas.—19:20: Discos.—19:30: Sinfonía horaria. Concierto: Valse vienés.—21: Música de baile.—Peribáico hablado. Cierre de la Estación.

LA SUBLEVACION AUSTRIACA

Italia moviliza sobre las fronteras de Austria dos cuerpos de ejército para defender la independencia de este país

En la región de Styria se han desarrollado violentos combates entre rebeldes y fuerzas del Gobierno, resultando numerosos muertos

EN ALGUNAS CIUDADES SE HA DECLARADO LA GUERRA CIVIL

Viena 26.—Hoy ha llegado a esta capital el presidente de la República Mikas y el príncipe Starhemberg.

El presidente marchó seguidamente a ver el cadáver del canciller Dollfuss, que se ha acordado sea expuesto en el Ayuntamiento.

La ciudad presenta triste aspecto con motivo de las medidas adoptadas al declararse el estado de guerra.

Las noticias que se reciben de provincias dan cuenta de haberse desarrollado disturbios en distintas ciudades.

Los focos más importantes residen en Alta Austria, Loeberg y Dornbirn (Styria), donde se asegura ha estallado la guerra civil.

EL CADAVER DE DOLLFUSS, EXPUESTO EN EL AYUNTAMIENTO

Viena 26.—El cadáver de Dollfuss ha sido colocado en el despacho de trabajo del canciller, convertido en capilla ardiente.

En el centro de la habitación está el cadáver, envuelto en un sudario blanco.

Cuatro soldados dan guardia de honor al cadáver.

A la cabeza del túmulo hay un crucifijo y dos grandes candelabros.

LA ESPOSA DEL CANCELLER DOLLFUSS

Roma 26.—La viuda de Dollfuss llegó esta mañana de San Rómulo en avión del señor Mussolini y de la esposa de éste.

Instantáneamente tomó un avión

que se le tenía preparado por el Gobierno italiano.

ORANDO ANTE EL CADAVER DEL CANCELLER

Viena 26.—La señora de Dollfuss, al llegar a esta ciudad, marchó a Cancellaria, orando ante el cadáver de su esposo.

El presidente de la República, señor Mikas, expresó a la viuda de Dollfuss su pésame.

La viuda de Dollfuss prorumpió en un llanto.

Los médicos forenses han reconocido el cadáver, manifestando que la muerte de Dollfuss fue producida por un solo balazo.

El proyectil le entró por el hombro izquierdo y le alcanzó la espina dorsal.

LOS ITALIANOS MOVILIZAN FUERZAS

Roma 26.—Dos cuerpos del Ejército italiano han marchado hacia la frontera suiza por los puntos de Bolzano y Udine, equipados totalmente para la guerra.

Sobre esto se guarda gran secreto.

En el ministerio de Relaciones Exteriores se ha dicho a la Prensa que las noticias circuladas sobre unas operaciones son ridículas.

EL PESAME DE MUSSOLINI

Roma 26.—El señor Mussolini ha dirigido un telegrama al vicescanciller de Austria, diciéndole, entre otras cosas, lo siguiente:

«El trágico fin del canciller Dollfuss me ha causado un profundo dolor, por la amistad y diferentes puntos de vista que me unían a él. He admirado siempre sus cualidades de hombre de Estado, su probidad, su sencillez y su gran valor.»

La independencia de Austria, por la que ha caído, es un principio que ha sido y será defendido por Italia.

El canciller Dollfuss ha servido al pueblo, del que ha salido, con absoluto desinterés y desprecio del peligro.

Su memoria será honrada no sólo por Austria, sino por todo el mundo civilizado, que ya ha lanzado su condena moral contra todos los responsables directos e indirectos de su muerte.

Reciba mi pésame y transmita éste, que interpreta mi sentimiento y la execración y condolencia de todo el pueblo italiano.»

LLAMADA DEL EMBAJADOR ALEMÁN EN AUSTRIA

Berlín 26.—El embajador de Alemania en Austria, Reith, ha sido llamado a Berlín, porque efectuó a los rebeldes nazis salvoconductos para salir del país sin pedir autorización a su Gobierno.

El ministro de Relaciones Exteriores ha enviado su pésame al Gobierno austriaco por la muerte de Dollfuss.

EL PESAME DEL PRESIDENTE DE FRANCIA

París 26.—Los señores Doumergue y Barthou han dirigido telegramas al ministro federal Chuniq, dando el pésame por el asesinato del canciller Dollfuss.

En su despacho que el canciller ha dejado víctima de su fidelidad austriaca, cuya independencia ha defendido hasta el fin de su vida.

EL TRIBUNAL PARA JUZGAR A LOS AUTORES DE LA MUERTE DE DOLLFUSS

Viena 26.—El Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia del señor Starhemberg ha acordado por unanimidad el nombramiento de juzgados especiales encargados de fallar las causas por los delitos de rebelión, sedición y asesinato.

Lo formará un juez civil y tres oficiales del ejército.

Contra la sentencia que dicten estos tribunales no cabrá apelación y los fallos serán ejecutados inmediatamente, a menos que el presidente Mikas indulte a los condenados.

También han acordado conceder a la viuda de Dollfuss una pensión, cuya cuantía se desconoce.

UN COMUNICADO SOBRE LA MOVILIZACION ITALIANA

Roma 26.—La agencia Stefani ha dado el siguiente comunicado:

Fue a las 10 de la mañana que se anunció el asesinato de Dollfuss y desde, a partir de las 16 horas del 25 de julio, cuando se ordenó el movimiento de fuerzas armadas terrestres y aéreas, ante la eventualidad de tener que ser aplazadas.

Estas fuerzas han marchado a la frontera de Cortina y Brennero, en cantidad suficiente para hacer frente a toda contingencia.

Como las noticias que se tienen

sabían directos e indirectos de su muerte.

Mañana saldrá la segunda expedición escolar para Viznar

Mañana, a las nueve, saldrá en autobuses de la Compañía Autocar Granada, cedidos generosamente, una expedición de 90 niñas, que forman la segunda colonia escolar que se establecerá en el pueblo de Viznar. Una hora más tarde marchará al citado pueblo otra colonia formada por 60 niños.

El regreso de la expedición de niñas que forman la primera colonia de Viznar, lo emprenderá mañana a las diez.

Nuevo párroco de San Matías

Por disposición del prelado de la archidiócesis, y de acuerdo con el Cabildo Metropolitano, se ha hecho cargo de la parroquia de San Matías el canónigo de la Catedral don José Gutiérrez Tienda, en la vacante producida por fallecimiento del anterior párroco en propiedad, doctor Velázquez Granados (q. e. p. d.)

acusan casi completa normalidad, se estima no hará falta su intervención.

LA CONDEMNACION DEL PAPA

Ciudad del Vaticano 26.—El Papa, que ha expresado su profundo sentimiento por la muerte de Dollfuss, condena el hecho de que los rebeldes se negaran a facilitar los auxilios capitulados que Dollfuss había solicitado.

HUIDA DE LOS NACIONALSO GIALISTAS

Viena 26.—Los nacionalistas se dirigen en masa a la frontera yugoslava.

NO HA MUERTO EL EMBAJADOR AUSTRIACO EN ROMA

Viena 26.—Se desmentó la noticia de haber muerto el embajador de Austria en Roma señor Rimteitl, el que algunos suponían que había intentado suicidarse.

LAS POTENCIAS, CONFERENCIAN

Londres 26.—Ha comenzado un cambio de impresiones entre Londres, París y Roma sobre la actitud que se ha de adoptar ante los acontecimientos de Austria.

HITLER DESISTE DE PRESIDIR UNAS FIESTAS

Berlín 26.—El canciller Hitler ha desistido de presidir las fiestas que se celebran en Bayroth, con motivo del asesinato de Dollfuss.

VIOLENTOS COMBATES ENTRE REBELDES Y FEDERALES

Viena 26.—Se han reanudado los encuentros entre rebeldes y fuerzas federales, adquiriendo proporciones de verdaderas batallas.

Las bajas por ambos bandos son considerables, dándose la cifra de 28 muertos en las fuerzas del Gobierno.

Los principales encuentros se han desarrollado en la región de Styria.

UN ARMISTICIO ENTRE LOS COMBATIENTES

Graz 26.—Se ha llegado a un armisticio entre los bandos en lucha. Se ha sabido que en Viena ha sido detenido el general Wagner, presidente de la Sociedad austriaca de Aeronáutica y amigo íntimo del embajador de Austria en Italia, al que se le suponía complicado en el movimiento.

HAN TERMINADO LOS DESORDENES

Viena 26.—Según comunica el secretario de Estado en el Departamento de Seguridad, los desórdenes en la región de Styria han quedado completamente terminados.

NUEVO CANCELLER DE AUSTRIA

Londres 26.—Comunican de Viena que, según una información de fuente oficial, el vicescanciller de Austria, Starhemberg, ha sido nombrado canciller federal en sustitución de Dollfuss.

PESAME AL MINISTRO DE AUSTRIA EN LONDRES

Londres 26.—El encargado de Negocios de Italia en Londres visitó esta tarde al ministro de Austria, dándole el pésame por la muerte de Dollfuss.

VARIAS NOTICIAS

Durante la celebración de un juicio ante el Tribunal de Urgencia se promueven disturbios, incendiándose dos secretarías y la biblioteca del Colegio de Abogados

Barcelona 26.—Hoy se constituyó el Tribunal de Urgencia para ver y fallar la causa seguida contra el señor Bomfi, abogado, que había sido procesado por el supuesto delito de injurias a las autoridades en el semanario «Nació Catalana».

El Tribunal le ha condenado a tres meses y un día de arresto.

Durante la vista de la causa se produjeron numerosos incidentes, siendo el primero de ellos el provocado por el abogado señor Xamar, que fue multado por la presidencia, y, al protestar de forma violenta, se le expulsó de la Sala.

En ese instante el procesado manifestó que él se marchaba también, advirtiéndole el presidente que a pesar de ello continuaría la vista, pues no era precisa su presencia.

Al manifestar el procurador que también se marchaba, el presidente se opuso energicamente.

En los pasillos, donde había mucho público, se produjo gran revuelo, y entonces el diputado a Cortes señor Trabal penetró en la Sala, diciendo al procurador que se marchara.

En los pasillos, donde había mucho público, se produjo gran revuelo, y entonces el diputado a Cortes señor Trabal penetró en la Sala, diciendo al procurador que se marchara.

El presidente del Tribunal ordenó al señor Trabal que abandonara la Sala, y éste le dirigió palabras ofensivas.

Se ordenó la detención del señor Trabal, y al requerirle los guardias se negó, forcejeando con ellos, alegando su calidad de diputado.

A pesar de ello, fue llevado al Juzgado de guardia.

Los jóvenes catalanistas, que se hallaban en el Palacio de Justicia, intentaron libertarlo, teniendo que intervenir la fuerza pública, que dio una carga.

Al llegar el señor Trabal al Juzgado, requirió la presencia de un médico forense para que lo reconociera.

Este dictaminó que sufría dos equimosis y una contusión en un brazo.

Como los sucesos iban tomando cada vez peor cariz, tuvo que personarse en el Palacio de Justicia el conserje señor Dencas, quien anunció al público que todo estaba solucionado satisfactoriamente.

En esta confusión renació la tranquilidad, pero a los pocos momentos, que vio salir el público al señor Bomfi entre los guardias, esposado, se produjeron nuevas manifestaciones de hostilidad.

A los pocos instantes comenzaron a salir dos secretarías judiciales y la biblioteca del Colegio de Abogados, sintiendo que fueron sacados por los bomberos.

A las dos de la tarde terminaron los incidentes.

SE EVITA LA VOLADURA DE UN PUENTE

Barcelona 26.—La Policía ha evitado la voladura de un puente y se ha tratado con un grupo en San Vicente de Castellón.

En un registro practicado por los agentes en la montaña, han sido encontrados 105 cartuchos de dinamita.

En Salient fue detenido Enrique Loxer y se cree fundadamente que había planeado un atentado.

MANIFESTACIONES DEL CONSEJERO SEÑOR DENCAS

Barcelona 26.—Comentando el señor Dencas los sucesos, dijo que dentro de la organización sindicalista, hay un jefe director de un plan preconcebido.

Añadió que, como consejero de Gobernación, procurará evitar perturbaciones y coacciones.

Refiriéndose al incidente del Palacio de Justicia, dijo que cuando llegó ya habían sido puestos en libertad los señores Trabal y Xamar.

ATRACO FRUSTRADO Y DETENCION DE UNO DE LOS ATRACADORES

Barcelona 26.—En una tienda del paseo del Triunfo penetraron tres individuos, pistola en mano, con el propósito de atracar.

La dueña al verlos pidió auxilio y los atracadores se dieron a la fuga, logrando la Policía detener a uno de ellos, llamado Antonio Ruiz, de veinte años.

Cuando éste prestaba declaración sufrió un ataque nervioso y se acomodó a una ventana para respirar, momento que aprovechó para lanzarse a la calle y huir.

Los guardias salieron en su persecución y pudieron detenerlo de nuevo.

ASAMBLEA VITIVINICOLA

Alcázar de San Juan 26.—En el Monumental Cinema de Socuéllamos se ha celebrado una asamblea de viticultores.

Se adoptaron acuerdos.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Sevilla 26.—En un auto propiedad del motor de toros «Chicuelo», en que iba éste y su cuadrilla, volcó en el pueblo de Germona.

El coche quedó destruido y los ocupantes resultaron ilicatos.

LA OLA DE CALOR EN NORTE AMERICA CAUSA NUMEROSAS VICTIMAS

Nueva York 26.—El número de víctimas a consecuencia del calor en los Estados Unidos se eleva a mil doce.

A causa de la sequía la cosecha de

maíz en la peor de las registradas desde el año 1901

Comunican de Kamaas y City que los hospitales están llenos de víctimas y que a consecuencia de la sequía han perecido miles de cabezas de ganado.

Pasan de 700 el número de personas gravemente enfermas y fallecidas por la ola de calor.

UNA FORTUNA POR UN CABALLO

Londres 26.—El caballo vencedor del «Berby» 1934 ha sido vendido en cincuenta mil libras esterlinas.

DE TOROS

LA SEGUNDA DE FERIA EN VALENCIA

Valencia 26.—Se ha celebrado la segunda de ferias, con ganado de Félix Suárez.

Barrera ha estado superior en su primer, concediéndosele la creja.

En su segundo y en el quinto que correspondía a La Serna, el bicho «Nero Flores» cayó en la cara del bicho que La Serna acudiera en su auxilio, dando lugar a que el toro corneara al diestro y le produjera una herida grave en una pierna.

El público abucheo a La Serna.

Barrera hizo a este bicho una gran faena, coronándola con una estocada. Corta las dos orejas y da la vuelta al ruedo.

La Serna ha estado en su primer bastante apático, torreado y matando regularmente.

Al quinto bicho no quiso el diestro ni verle, siendo abroncado.

Rafael Vega, en su primer, no pasó de reguilar con capa y muleta y fué avisado con el pinchazo.

En el sexto variló por completo la decoración, y Gitano se portó superior con capa y muleta, mostrando el estilo inconfundible que posee.

Mató de una gran estocada y cortó la oreja y salió en hombros.

EN ILLORA

Fuego en una era

Anoche, en el pueblo de Illora, se declaró un violento incendio en una era.

Como las llamas tomaron en los primeros momentos grandes proporciones, el alcalde de Illora solicitó del gobernador civil ordenara la salida del personal de incendios de la capital. Esto no se hizo preciso, ya que el fuego fué prontamente dominado por algunos vecinos de Illora que se prestaron a trabajar en la extinción del mismo.

Por los informes que tuvimos, parece que las llamas destruyeron gran cantidad de gavilla.

José Sánchez Jofré

Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta

Profesor auxiliar de la especialidad de la Facultad de Medicina

GRAN VIA, 18, 1.º

De once a una y de tres a cinco

Teléfono 2112

LA BOMBA

Madrid 26.—Interior, 70.60

Americano 8 por 100, 83.25

Americano 4 por 100, 100.50

Banco de España, 000.00

Bancos, 000.00

Libras esterlinas, 46.45

Francos, 37.10

Bélgica, 7.37

Italia, 63.10

Francos suizos, 239.60

Coliseo Olympia

TEMPORADA DE VERANO

Grandioso programa de variedades sonoras

Hoy Viernes 27 de Julio de 1934

Sección continua

A las 3, 5, 7, 9 y 11

PROGRAMA

1.º Selecto programa de variedades sonoras.

2.º Sensacional extraordinario estreno de la colosal y emocionante super-producción Columbia Films, titulada

EL FANTASMA NEGRO

Interpretada por el valiente y veterano «as» de los cow boys del Oeste, el celebre Charles Buck Jones.

Su argumento, de gran sensación e interés palpante.

PRECIOS POPULARES

Butaca de Patio... 0 50

Localidad general... 0 30

Mañana, monumental éxito: Doña Francisquita. Hablada y cantada en español. El éxito de los éxitos.

Salón Nacional Hoy Viernes 27 de Julio de 1934 Sección desde las 3 y 3/4 de la tarde. La última sección a las 11 y 1/2 de la noche.

EL CENTRO ARTISTICO LITERARIO Y CIENTIFICO DE GRANADA hará celebrar una Misa de Réquiem en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias el día 28 del actual, a las doce de su mañana, en sufragio del alma del que fué vocal presidente de su Sección de Estudios Científicos

EL MAYOR PECADO DE LA MUJER Las mujeres acuden ahora en tropel en torno de este hombre

La Moda Práctica Se publica los días 5 y 20 de cada mes. Contiene 32 páginas en huecografiado, 4 en bicolor.

Pida siempre para su coche AIGLON AUTO-OIL Es el mejor

LA ACTUALIDAD POLITICA

Comentarios de personalidades políticas españolas sobre los sucesos de Austria

Se ha dado una disposición reorganizando los estudios del bachillerato

DIFICULTADES PARA ESTABLECER UN CONCORDATO CON EL VATICANO

Madrid 26.—Un periódico dice que las negociaciones para el gran concordato con el Vaticano parecen que tropiezan con algunas dificultades y que con ello se relaciona la visita que el nuncio de S. S. ha hecho al presidente de la República.

LA REORGANIZACION DE LA SEGUNDA ENSEÑANZA

Madrid 26.—El ministro de Instrucción pública, hablando con los periodistas, ha dicho que se propone reorganizar la Segunda Enseñanza, a cuyo efecto hay una serie de disposiciones al próximo Consejo de ministros.

Este tarde se reunió en el Ministerio de la Junta Mixta del departamento y el Ayuntamiento para conocer y aprobar los proyectos de grupos de colegios de Madrid, previo el tema de la técnica del Ministerio.

LA REORGANIZACION DEL BACHILLERATO

Madrid 26.—Los periódicos publican un importante decreto sobre reorganización del Bachillerato.

Consta de once artículos y se modifican las bases e t b e c i s en la actualidad.

En el artículo noveno se dice que, a partir del curso de 1934-35, el curso de la asignatura del Bachillerato tendrá un programa o conjunto único, previendo los exámenes que se estimen necesarios.

El artículo diez prohíbe al profesor de la impartición de libros de enseñanza de texto, de lecturas y traducción, cuando en m. p. s. e. c. El cumplimiento de este artículo será estrictamente asistido.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO Y LOS PERIODISTAS

Madrid 26.—A las siete y media

de la tarde recibió el presidente del Consejo a los periodistas, a los que dijo:

«Tengo una noticia interesante que comunicarle, que me ha sido transmitida por el gobernador general del Sur.»

«Al llegar a Smeza la ruta de camión, el jefe de las fuerzas ha encontrado, en el sitio en que descansa Michael Vichasque, una botella con los documentos y tarjetas que, según referencias dadas por su hermano, había dejado allí el día 1 de Septiembre el intrépido explorador.»

De acuerdo con lo comunicado por el gobernador general, esos documentos y tarjetas serán entregados al embajador de Francia para que los haga llegar a la familia del finado explorador, como recuerdo del acto heroico realizado en bien de la civilización, dando a conocer la gesta y sus heroicas jornadas.

También diciendo el presidente que el ministro se casará Consejo de ministros y que no tenía otras noticias de interés que comunicar.

OPINIONES DE PERSONALIDAD POLITICAS SOBRE LOS ACONTECIMIENTOS DE AUSTRIA

Madrid 26.—El «Heraldo» publica algunas opiniones sobre la dictadura austriaca.

Marciano Domingo dice que las demarcaciones son más puras que las virtudes de los dictadores.

El doctor Merodio manifiesta que Hitler está ya más muerto que Dollfuss.

El señor Martínez Barrio dice que la unión de barbaque que es una parte de Europa debe enseñar a la democracia, que necesita mantenerse en guardia.

Los V. nuestra edición de la tarde

LAS SUBSISTENCIAS EN GRANADA

Campaña contra los negociantes desaprensivos

Habíamos recientemente de las mañaneras de algunos fabricantes de harinas empeñados en saltarse a la torera la ley de Tesas...

La buena obra que puede y debe emprender el gobernador civil, de acuerdo con las autoridades municipales, consiste precisamente en esto...

Ayer mismo, el gobernador civil conferenciaba con el alcalde de la ciudad y con el delegado de Abastos para tratar del problema de las subsistencias...

LEA NUESTRA EDICION DE LA TARDE

HAGAMOS HISTORIA

El catolicismo español, rezagado ante el avance social

El cardenal Gibbons, en el año 1890, le decía a Máximo Leclere, autor de «Gesta de América»: «Vuestro clero en Europa, no ha visto que su verdadero deber era el de mezclarse con el pueblo...

perroquial, escalaban nuestras Catedrales. Cuando algún sacerdote secular o regular lanzaba en el pulpito o en el periódico alguna idea, castigando los abusos de los ricos...

Los católicos españoles están rezagados. No han visto los enormes castigos que la Providencia ha fulminado contra ellos... la quema de los conventos e iglesias lo han echado a la lempidad...

JUAN GARCIA MORALES, Presbítero, Madrid, Julio 1934.

ACUERDO DEL AYUNTAMIENTO DE SAN SEBASTIAN

San Sebastián 26. — El Ayuntamiento se ha dirigido a todos los Municipios cabezas de partido para que gestionen conjuntamente que no tengan que pagar en esta provincia el derecho que pone a los gremios municipales a disposición del gobernador civil.

PRIMER PLANO

Defensa del "mandatío"

Realmente, no vemos una explicación razonable a este afán impropio de quebrantar nuestras costumbres más típicas. Los granadinos solemos afianzarnos a la costumbre...

El origen de la elevación de las subsistencias. Esto no se lo vamos a discutir a nuestra primera autoridad de la provincia, entre otras razones...

Un voto de gracias para "El Defensor"

Recibimos el siguiente oficio: «El excelentísimo Ayuntamiento, en sesión de 20 del corriente mes, se ha servido conceder a usted un expresivo voto de gracias a petición del señor Romero de la Cruz...

Lo que tengo el gusto de participar en cumplimiento de orden del alcalde para su conocimiento y satisfacción.

Gracias 26 de Julio de 1934. — El secretario. Señor Director de EL DEFENSOR DE GRANADA.

¿Desaparecerá la tierra en 1939?

Vosotros os atormentáis porque el comercio y la industria se hallan en un estado de vida disminuida; la desocupación es vuestra pesadilla...

En fin, un programa seleccionado para hoy está compuesto de variedades honrosas y del grandioso y emocionante estreno de la colosal superproducción «Columbia Films»...

Comisión de Abastos

Se pedirá a los comerciantes de comestibles una lista diaria de los precios por los que rigen sus ventas.

Los niños de la colonia escolar de Almuñécar gozan de perfecta salud y están muy contentos

Ayer, algunos de sentimientos perfectos de felicitación propaló por Granada el rumor de que en la plaza de Almuñécar había perecido un niño perteneciente a la colonia escolar que envía a dicho pueblo todos los años el Ayuntamiento de nuestra ciudad.

Por maltratar a una joven

Guardias municipales presentaron en la Comisaría a Antonio León Rueda, de 21 años, el cual maltrató de obra a Carmen López Díaz, de 17 años, ocasionándole contusiones en la mejilla derecha con fuerte hematoma.

El centenario de la Inquisición

Con motivo del centenario de la abolición de la Inquisición, se celebrará el próximo día 29, en la catedral y media de la tarde, en la capilla Eucarística (Tendilay, 1), la segunda conferencia a cargo de un extranjero, que versará sobre los temas «La Roma de los emperadores paganos y la Roma de los papas inquisidores»...

SILUETA DEL DIA

La salida del sol

Dice el programa de una excursión al Mulhacén: «Se contemplará el espectáculo maravilloso de la salida del sol. Los granadinos somos aficionados a estos maravillosos espectáculos. Sobre todo, nos encanta la fastuosidad de los crepúsculos y puede decirse que nos hemos especializado en la materia gracias al prodigio de nuestros panoramas y a nuestra capacidad emocional para las expansiones contemplativas...

INTERESES PROVINCIALES

Sobre las obras del pantano de Cubillas y canal de Albolote

Leo en EL DEFENSOR DE GRANADA del 25 que en el despacho de la Alcaldía de Granada se celebró una reunión presidida por el alcalde señor Corro y los alcaldes de los pueblos interesados en la construcción de estas obras...

Señor alcalde de Granada: ven celebradas muchas reuniones, y de todas se va sacando el mismo fruto: derrochadamente, ninguno. Y no es que yo tenga el propósito de aconsejar; pero en vez de citar a todos los diputados por la provincia para exponerles estos asuntos, resultaría mejor que los diputados citaran a los Ayuntamientos y a sus electores para darles cuenta de su gestión...

En la reunión del Ayuntamiento de Granada acuerdan citar a los diputados a Cortes por la provincia (?) «a fin de realizar una labor de conjunto acerca de las obras; y continúa la reunión hablando de los millones gastados y de los cambios de mano de obra que ya nos abemos de carretilla».

Información municipal

Se acuerda abrir una información para aclarar una denuncia sobre la asistencia médica en la Casa de Socorro

Como consecuencia de una denuncia que ayer recogimos sobre los servicios de asistencia médica en la Casa de Socorro, el concejal delegado interino de la comisión de Asistencia Social, señor Fejardo, se personó ayer en el citado establecimiento benéfico, acompañado de las personas denunciadas para comprobar la verdad de lo ocurrido.

El señor Fejardo, enterado de debidamente, ordenó que se abriese una información para depurar posibles responsabilidades.

El alcalde, después de informado por el señor Fejardo del caso denunciado sobre la asistencia médica en la Casa de Socorro, convocó a una reunión extraordinaria a la comisión de Asistencia Social, que se celebró anoche a las ocho.

Un gitano recibe 135 ptas. a cuenta de la venta de una caballería y desaparece con el animal y con el dinero

En el Violón hizo ayer un trato para la venta de una caballería el gitano Juan Heredia con Manuel López Martínez. Este último era el comprador del mencionado animal y entregó a Juan 135 pesetas a cuenta de la venta que momentos después debía quedar ultimada; pero el gitano se dio a la fuga, desapareciendo con la caballería y con el dinero.

Unos guardias municipales salieron en persecución del gitano, el que acompañaba su padre José Heredia Campos, logrando detener a éste. El hecho ha sido denunciado en la Comisaría y se hacen gestiones para capturar a Juan H. redís.

J. CAZORLA ROMERO MEDICO ESPECIALISTA EN Piel-Venéreo-Sifilis Profesor Clínico de la Especialidad en la Facultad de Medicina Consulta de 12 a 2 - Duquesa, 11, pral

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente la Revista que más prefieren las señoras.